

# 2012 全国青少年高校科学营东北大学分营

## 简 报

第 1 期

2012 全国青少年高校科学营  
东北大学分营宣传部

2012 年 7 月 23 日

### 【特别关注】

#### 全国青少年高校科学营东北大学分营开营仪式举行

7 月 23 日上午 8:30, 2012 年全国青少年高校科学营东北大学分营开营仪式在东北大学学生活动中心多功能厅举行。辽宁省科学技术协会党组书记康捷、东北大学党委书记孙家学、东北大学党委副书记熊晓梅、辽宁省科学技术协会副主席王元立、辽宁省青少年科技活动中心主任宫明照等领导和专家, 与来自省内各地的 100 余名高中生一起参加了开营仪式。参加此次开营仪式的还有辽宁电视台、辽宁日报、沈阳日报、辽沈晚报等媒体。



在开营仪式上，东北大学党委书记孙家学致欢迎辞。孙书记对参加科学营的老师和学生表示了热烈的欢迎，并介绍了近几年东北大学的发展情况，希望营员们真心投入，在东北大学度过一个精彩、充实、难忘的时光，不断完善自我、超越自我，立志成为有抱负、有责任感的人！

辽宁省科学技术协会主席王元立也在仪式上发表了讲话，他指出高校科学营的举办旨在进一步发挥高校在传播科学知识、创新思想和提高青少年科学素质方面的作用，培育青少年的科学精神、创新意识和实践能力，为培养科技创新后备人才打下坚实的基础。他希望同学们能够在接下来的活动中感受到大学校园浓厚的科研氛围和独有的文化底蕴，树立成为新一代科技创新人才的远大人生理想，并预祝东北大学分营各项活动取得圆满成功。

东北大学校团委书记张玉宝对本次活动做了工作介绍，他表示，东北大学将全力以赴保证科学营的顺利开展。之后，他从活动安排、工作建设、安全保障三个方面具体的介绍了本次科学营活动。

省科协领导和东北大学领导为科学营营员授科学营营旗和团队队旗，各团队营员们进行了丰富多彩的团队风采展示，充分展现了新一代青少年的蓬勃朝气，营员们表示，他们一定会积极参加科学营各项活动，不断提升自我，努力成才报国。



最后，辽宁省科协党组书记康捷点击开通全国高校科学营东北大学分营微博，发布第一条博文，宣布东北大学分营活动正式启动。

此次科学营活动为期7天，东北大学安排了一系列丰富多彩的科技文化活动，为参加科学营的青少年搭建了一个开阔眼界、增长知识、培养科学精神的广阔平台。

## 【报到纪实】

### 营员抵达沈阳，志愿者热情接待

2012年7月22日，“2012年全国青少年高校科学营东北大学分营”营员抵达沈阳。东北大学的志愿者们按照之前的分工，分别从沈阳站、沈阳北站以及沈阳汽车客运站接回了100位来自省内的营员及10位带队老师。参加本次科学营的100多名师生将在东北大学进行为期一周的科学体验活动。

参加本次科学营的100多名师生分别来自抚顺、鞍山、本溪等十个城市。为了给营员们提供良好的生活、学习环境，东北大学的志愿者们在开营前一周就在住宿、饮食、学习、安全等方面做了大量细致的准备工作。21日上午志愿者们整理、清点了之前分装好的各种物品及材料，确保完备地分发到每一位营员及老师手中。下午几名志愿者又将一些物品送到同学们入住的宾馆。



22日早晨八点钟东北大学团委老师带领志愿者们出发去车站迎接科学营的营员们。三队志愿者分别在沈阳站、沈阳北站和沈阳汽车客运站等待即将到来的营员们，志愿者们手举写有各队带队老师姓名的标志牌在出站口有序地等待着。十点钟志愿者们在沈阳汽车客运站迎来了第一批营员，当营员们看到迎接他们的志愿者时露出了灿烂的笑容。虽然当天的阴雨天气和维修中混乱的沈阳北站给接站工作带来了一些不便，但是志愿者们依然顺利地完成了接站工作。

之后，营员们在志愿者的带领下乘车来到了沈阳裕宁大酒店，受到了已经在此等候的志愿者们热情接待。志愿者们将所有营员带到已经分配好的房间，并帮助营员放好随身行李。稍作休息后，志愿者们又带领营员前往东北大学学生食堂用晚餐。学校的细心接待受到了营员和随团老师的一致好评。

晚饭后，东北大学校团委老师为营员们做了安全培训及活动日程讲解并组织营员们开展破冰训练，现场气氛热烈，效果显著，增强了营员们的团队意识，为接下来活动的开展打下了良好的基础。



为期一天的报到结束，一切井然有序。期间，营员和志愿者们都表现出了良好的素质，志愿者们以贴心的服务、饱满的热情迎接营员们，营员们也自觉地配合志愿者们的工作，并对本次科学营活动充满期待。

## 【工作动态】

### 东北大学多次召开协调会，确保科学营高质量举办

为进一步做好“2012年全国青少年高校科学营东北大学分营活动”的组织实施工作，东北大学团委于6月份和7月份先后四次召开工作协调会。东北大学团委书记张玉宝，团委副书记张哲以及相关工作人员参加了历次会议。

工作协调会从广泛动员到具体部署再到落实反馈，层层递进，紧扣科学营活动的每一个环节，每一次会议都突出研讨一项重点内容，做到活动有部署、行动有反馈，最终形成了《2012年全国青少年高校科学营东北大学分营实施方案》。

为了确保高校科学营东北大学分营高水平高质量地举办，校团委广泛发动多方力量，先后联系我校柴天佑院士、闻邦椿院士等为科学营作报告；积极联系我校国家级、省部级重点实验室等供营员参观；精心组织各类素质拓展、竞赛活动等，力求使科学营的每一项活动生动而深刻。相关工作人员认真策划落实着每一项具体工作，整装待发，期待开营。

## 科学营开营在即，20名志愿者接受培训

2012 全国青少年高校科学营东北大学分营开营在即，7 月 6 日和 7 月 14 日，东北大学校团委老师在学生活动中心 201 室对即将参与本次活动的 20 名志愿者进行了培训。

20 名志愿者分别来自东北大学的各个学院，通过个人申请和重点选拔的方式最终被确定为此次科学营的志愿者。7 月 6 日，校团委张忠英老师在培训中介绍了本次活动的背景、意义和主要内容，简述了活动过程中志愿者所需完成的工作。7 月 14 日，张老师对志愿者的工作进行了具体的分工，并对每一项工作做了细致的讲解，具体工作主要分为随团志愿服务、新闻采写、视频拍摄、物品采购和后勤保障等。在培训中，张老师着重强调了志愿者们保证营员安全问题的重要性，并提出了一些具体要求和注意事项。在培训结束之后，还为志愿者们分发了统一的服装。

通过两次培训，使志愿者们更加明确自己的工作任务和职责，同时为给科学营的营员们提供满意的志愿服务做好了充分的准备。培训结束后，志愿者们便纷纷以积极的态度和高昂的热情投入到了科学营的前期准备工作中。

---

报：中国科学技术协会，辽宁省科学技术协会，辽宁省教育厅

送：东北大学分营领导小组，东北大学分营工作小组

---